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Aula -3

v' ZERO DE FUNCOES REAIS:

v’ Teoria geral;
v Fase 1: Isolamento das raizes:

v Uso do Winplot;



Zero de Funcoes Reails
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Zero de Funcoes Reails

FASE I: Localizagio ou isolamento das raizes, que consiste em obter um interva-
lo que contém a raiz;

FASE II: Refinamento, que consiste em, escolhidas aproximacgdes iniciais no
intervalo encontrado na Fase I, melhori-las sucessivamente até se obter uma
aproximagao para a raiz dentro de uma precisio ¢ prefixada.

ATENCAO:
« A Faseléecomum paratodos os metodos
« Afasell é aaplicacdo do método (estudaremos:
Bisseccao, Pos. Falsa e Newton) mas existem outros. ’



Zero de Funcoes Reals — Fase 1
TEOREMA |

Seja f(x) uma funcio continua num intervalo [a, b).

Se f(a)f(b) < 0 entdo existe pelo menos um ponto x = § entre a e b que € zero
de f(x).

Teorema 2

Sob as hipéteses do teorema anterior, se f'(x) existir e preservar sinal em (a, b), entdo este
intervalo contém um anico zero de f(x).



Zero de Funcoes Reals — Fase 1

Roteiro

i) esbogar o grifico da fungao f(x) e localizar as abcissas dos pontos onde a
curva intercepta o €ixo ox;

ii) a partir da equacao f(x) = 0, obter a equacao equivalente g(x) = h(x),
esbogar os graficos das fungdes g(x) e h(x) no mesmo eixo cartesiano e
localizar os pontos x onde as duas curvas se interceptam, pois neste caso

f(€) = 0 <= g(€) = h(E);

iii) usar os programas que tragam graficos de fungoes, disponiveis em algumas
calculadoras ou softwares matematicos.



Zero de Funcoes Reais — Fase 1 L J

Exemplo: Isolar as raizes da funcéao abaixo (usar a
tabela e os graficos das funcoes auxiliares).

f(x)=—x?+x—e*1+6




—x°+x+6=e*1

h(x) 9(x)

y = -x"2+x+6
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Zero de Funcoes Reais — Fase 1 L J

Exemplo: Isolar as raizes da funcéao abaixo (usar a
tabela e os graficos das funcoes auxiliares).

f(x) = 5867’1(%) —Vx+9
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Meétodo da Bisseccao — Analise Gréfica

f(x) 4




OBRIGADO

por sua atencao!

15

Leia o material sugerido (Livro e artigos)!

Busque mais informagodes por sua conta!
& ¥ ;\ Facga os exercicios propostos o quanto antes!




